

淄川区审计局关于开展自然资源资产审计 情况报告

2024年，淄川区审计局组成研究团队，分析历年来自然资源资产审计短板弱项，全面调研全区自然资源资产状况，统筹考虑乡镇自然资源禀赋特点和主体功能定位差异，科学精准设置指标，构建了一套科学规范、简便易用的评价指标体系，强化了资源审计量化评价，现将自然资源资产审计工作情况报告如下。

一、强化工作合力

成立区自然资源资产审计工作领导小组，包括自然资源局、水利局、农业农村局、生态环保分局等相关职能部门，构建部门贯通协调机制，突破自然资源资产数据获取障碍，形成工作合力。

二、提升审计质效

选用精干人员，充实自然资源审计力量，强化数据赋能，拓展审计方法，强化专业培训，补强审计内容不全、重点不突出、问题停留在表面等短板和弱项，不断提升审计质效。

三、制定指标体系

印发《淄川区乡镇领导干部自然资源资产离任审计评价指标体系实施方案》，包括生态文明建设决策部署贯彻落实、资源环境职能履行等7个一级指标、13个二级指标、41个

主要事项，并运用到双杨镇自然资源审计项目中，对领导干部履职情况进行精准画像。

四、进行创新研究

完成省厅年度改革创新事项任务，编撰了 2.7 万字的《淄川区乡镇自然资源资产审计评价指标体系构建研究》理论文章，系统阐述淄川区乡镇自然资源总体概况、乡镇自然资源审计、指标体系建立情况，为深入开展乡镇自然资源资产审计提供了借鉴。“淄川区乡镇党政主要领导干部自然资源审计评价指标体系”改革创新项目获得省审计厅领导批示，并被评选为 2024 年度全省审计系统优秀改革创新案例。

淄川区审计局

2025 年 1 月 15 日